

微博對罵牽出山西女“巨貪”

她是落馬市長的情婦，貪污6359萬被判死緩



她是山西長治落馬市長的情婦，不但把市長弄進了監獄，自己也貪污6359萬元被判死緩。她在中国北京、廈門、香港，及新加坡擁有多套房產，從發行員干到副總編，依靠色相書寫自己的人生傳奇。她就是《人民代表報》原副總編輯宋利。

3月2日，山西晉城市中院以貪污罪判處宋利死刑，緩期二年執行。

近日，宋利不服一審判決，已向山西省高院提起上訴。

3月4日，山西省陽泉市中级人民法法院公開宣判，長治市委原副書記、原市長張保因濫用職權罪、受賄罪一審獲刑13年。



從發行員到副總編

今年39歲的宋利，人生軌跡頗為傳奇，出生於1976年1月，山西太原人，父親退休前是山西某報業集團的中層後勤幹部。

事發前，她的身份是《人民代表報》副總編、人民代表網總裁、黎源之聲網絡傳媒科技股份有限公司（以下簡稱“黎源之聲”）董事長。

1999年12月1日，山西某報業集團旗下的一家晚報正式創刊，宋利成了該報的發行人員。據熟悉宋利的同事介紹，她主要負責太原市服裝城地區的報紙發行。

2002年，在報社領導楊某的幫助下宋利成了《山西晚報》攝影部的一名記者。同事對宋利的评价是：“在文字記者里她攝影最好，在攝影記者里她文字最好”。

2006年6月，宋利離開《山西晚報》，到山西省人大主辦的人民代表報社，依然當攝影記者。該報面向全國公開發行，接觸的都是人大代表，代表中多是官員和大老板。

幾年歷練，宋利被山西省人大副秘書長兼《人民代表報》社長李正倫看好。

從2010年4月到2012年7月期間，宋利擔任過人民代表網副主任、主任、總裁，《人民代表報》社長助理、副總編輯，黎源之聲董事長兼總經理。短短幾年的時間，她便從一名普通的攝影記者升為副處待遇的副總編。有同事稱，宋利與李正倫“關係很特別”。

2011年左右，在社長李正倫的支持下，宋利成立了山西黎源傳媒，並出任董事長。

《人民代表報》的記者見省、市領導的機會多，這為宋利提供了方便。

法院審理查明，2008年初，宋利認識了時任長治市市長的張保，後二人很快發展為情人關係（張保在一審中對此予以否認）。

張保更看重的是宋利的資源圈——張保落馬後這樣反省道：“沒有抵擋住宋利的誘惑和輕浮挑逗，被她的女色所俘虜。說了自己身份的話，在一些場合與她的行為不檢點、不雅觀。在與她的接觸中，看到和聽到她與一些有身份的人交往，這些人替她說話，感到她手眼通天，就想沾她的光。所以，對她在辦事中出現的一些虛假行為，就輕描淡寫地說說，遷就了。把領導正常安排、支持的工作，錯誤地當成討好領導的機會，為了支持了宋利就討好了領導。因此，利用手中的權力給她一路開綠燈。”

前同事張強（化名）告訴記者，宋利的出事源於微博對罵。對罵選手是著名的騰訊實名註冊博主——雲南紅河州市委常委、宣傳部部長伍皓。

張強說，宋伍二人從對罵開始發展到人肉搜索，互相揭短。宋揚言要開她的電視直播車去紅河州，現場直播伍的貪腐行為；伍却要搜索宋的不良資產。

隨後，網上有人公布了京NRD117、京NRD577等五六輛奔馳、奧迪等小汽車車牌號，請網友查證這些車輛是否為人民代表報社的公車。

《人民代表報》記者解建軍回說，這車是《人民代表報》副總編宋利個人的車，不是單位的。解建軍稱，他的回應令宋利非常惱火。解說：“2012年7月中旬的一天，宋利讓其手下在省人大辦公樓，拳打腳踢教訓了我一頓，宋還打了我幾個耳光。下午5時才把我放出來。事後也沒給任何說法，社里還開除了我。”同年7月，宋利也離開了報社。

記者通過公安網查實：車牌號為京

地處晉冀豫三省交界處的長治市，素有“煤鐵之鄉”稱號。在長治政商兩界长袖善舞的宋利，最終在這個“煤鐵之鄉”掀起了一場“蝴蝶風暴”，引發連鎖震蕩。

翻開張保的履歷，可以看到，他17歲時從炮兵團戰士起步，接着到幹事、秘書、副處長、副局長、山西省人民政府副秘書長、長治副市長、代理市長……到他成為長治市市長時，已經年過半百。

2008年5月至2013年2月，張保任長治市委副書記、長治市市長。張保任職長治期間，政績還算喜人。2011年全市生產總值達到12186億元，成為山西省第二個進入“千億元俱樂部”的城市。

2013年2月20日，因山西長治苯胺泄漏事故，張保對事故負有領導責任，中共山西省委決定，提名張保不再

從微博對罵到人肉搜索

NRD117、京NRD577的梅賽德斯奔馳轎車，京NRD035、京QE7169的沃爾沃轎車，京PC6T21的奧迪轎車都在宋利名下。

但宋利的判決書中對這些車輛並未提及。

網友的口水，員工的不滿，5輛高檔小汽車的披露，再加上網帖《網曝山西人大副秘書長李正倫與女助理宋利違規、違法經營揭秘》的流傳，讓宋利開始了東躲西藏。

2013年1月11日，宋利被山西省晉城市公安局刑事拘留。2013年6月6日被逮捕，後羈押於晉城看守所。

今年3月2日，山西晉城市中院以貪污罪，共計貪污6359.65萬元，判處宋利死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，並沒收個人全部財產。

判決書稱，2011年12月至2012年5月，宋利以合作辦公公司為名，採取提供假發票、私刻公章等非法手段，經上海鳴啟文化傳媒有限公司、天津豐達科技有限公司、天馬神龍（北京）影視文化有限公司，通過背書方式多次轉賬後，將

2360.37萬元轉入其實際控制的百思吉賬戶，並據為己有。

2012年9月宋利在其本人及百思吉、山西聯眾廣告有限公司、中藝環視、睿見文化沒有實際出資黎源之聲的情況下，以退還股金和分紅的名義，將3150萬元轉入其本人的百思吉賬戶，將900萬元轉入聯眾廣告賬戶，通過黎源之聲子公司創思之光轉入百思吉賬戶1766萬元，除百思吉實際出資2078萬元及分紅款83.12萬元外，宋利將其共3935.68萬元占為己有。

2010年9月，黎源之聲公司成立後，宋利安排財務人員列出虛假外聘人員名單，每月由出納張燕從黎源之聲財務提取5.3萬元，現存入宋利工行卡，2011年8月至2012年8月，宋利共計冒領636萬元。

以上合計貪污6359.65萬元。

宋利將賄款在中國北京、廈門、香港，及新加坡購買住房支出4396.26萬元。用於香港證券投資理財820萬元，用於其他收購職工持有黎源之聲股份支出189萬元。

從她到市長和省委副書記

擔任長治市人民政務市長職務。

而宋利案發無疑讓他的仕途雪上加霜。知情人士稱，當時有退休的副省級老領導李某去為張說情，但時任山西省委副書記金道銘並不買帳。

知情人士稱，正因為替張保說情不被買帳這個過節，李某聯合山西退下來的省級老領導們開始“告御狀”，主要把柄就是山西焦煤集團有限責任公司原董事長白培中被盜案。

2011年11月，白培中妻子報案稱失竊300萬元，但媒體曝出被盜金額達5000萬元。次年法院一審判決認定被盜金額為1078萬元。媒體報道稱，金道銘曾指示其他官員壓縮白家被劫案的涉案金額，2014年11月26日被雙開的晉中市委副書記張秀萍，就是白培中案的辦事官員之一。

2014年2月，時任山西省委副書記、山西省人大常委會副主任、黨組書

記的金道銘被中紀委調查。隨着他的倒下，山西反腐大幕正式拉開。

2013年4月中旬，張保接受組織調查。同年12月27日，張保因涉嫌濫用職權罪、受賄罪被刑事拘留，並於2014年1月13日被執行逮捕。

在宋利被逮捕5個多月後，2013年11月28日，山西省十二屆人大常委會第六次會議決定撤銷李正倫的山西省人民代表大會常務委員會副秘書長職務，這距其被任命時間不足8個月。

在宋利被晉城市中院以貪污罪一審判決死緩兩天後，2015年3月4日，山西省陽泉市中院對張保做出一審判決：以受賄罪和濫用職權罪並罰，判決其有期徒刑13年，並沒收財產5萬元，被告人受賄所得賄款30萬元上繳國庫。張保認為對其量刑過重，當庭表示要上訴。

（南都）